

特朗普将面临重罪指控

检察官警告共和党大佬“别乱来”

美国媒体3月31日披露,前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案件所受刑事罪名指控中,至少包括一项重罪指控。

特朗普预计4月4日在纽约市首次出庭。他指认民主党方面对他“政治迫害”,企图阻止他再次角逐总统职位;一些共和党大佬也声援特朗普,把矛头指向调查这一案件的检察官。

民主党方面则称必须“依法办事”。白宫目前的回应是:不予置评。

重罪罪名

美联社3月31日援引两名消息人士的话报道,特朗普受到至少一项重罪罪名指控。

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定以刑事罪名起诉特朗普。起诉书内容尚未公开。据美国媒体报道,他受到超过30项关联商业欺诈的指控。

这是美国历史上首次有前总统受到刑事罪名指控。特朗普预计4月4日正式被逮捕并在纽约市首次出庭。一名消息人士告诉美联社,特朗普会像普通嫌疑人那样走程序,包括按手印和照相。特朗普律师团队成员乔·塔科皮纳3月31日接受美国媒体采访时则说,特朗普“不会被戴上手铐”,而且有可能不必缴纳保释金就获释。据美联社报道,负责保护现任和前任高官的美国特勤局与纽约警方3月31日讨论特朗普出庭期间的安保方案,并派人查看法庭环境。

特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱,试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社先前报道,负责这一案件的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格的调查重点是,特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否存在记账方面存在犯罪行为。

特朗普否认与那两名女性有艳史和支付“封口费”。塔科皮纳表示,特朗普“准备战斗”,认罪的可能性“为零”。

两党争吵

特朗普连日来在社交媒体发声,称他遭民主党方面“政治迫害”,对方企图“干涉”他竞选总统。他称,布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”,且可能成为该案主审法官的胡安·曼努埃尔·梅尔尚“恨我”。

布拉格是民主党人,他的办公室先前经办特朗普集团涉嫌税务诈骗案。这一案件的主审法官则是梅尔尚。去年12月,纽约州最高法院一陪审团裁定税务诈骗等17项刑事罪名成立,梅尔尚今年1月顶格判处特朗普集团缴纳罚金160万美元。

特朗普被刑事起诉的决定公布后,共和党主要人物指责民主党出于政治目的将司法“武器化”,试图抹黑和打击特朗普及共和党。特

普任内的副总统迈克·彭斯称,起诉特朗普“骇人听闻”,向世界传出关于美国司法的“可怕信息”。国会众议院议长凯文·麦卡锡称布拉格试图干涉美国总统选举,“前所未有地滥用权力”,威胁将在众议院对布拉格问责。众议院监督委员会主席詹姆斯·科莫、司法委员会主席吉姆·乔丹和行政委员会主席布赖恩·斯泰尔要求布拉格的办公室提供案件相关文件,在大陪审团面前作证。

据美联社报道,布拉格3月31日致信上述三名共和党籍委员会主席,“敦促你们不要发布这类煽动性指责,收回你们对获取相关信息的要求,让刑事司法程序免受不合法的政治干预”。

与此同时,民主党人则高喊“法律面前人人平等”。众议员亚当·希夫说,起诉前总统在美国史无前例,但特朗普从事的“非法活动同样也是(史无前例)”。国会参议院多数党领袖查克·舒默敦促特朗普及其支持者遵守法律、让司法程序得以平稳完成。特朗普的“死对头”、国会众议院上任议长南希·佩洛西表示,“无人能凌驾于法律之上”,希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

“更加分裂”

除“封口费”一案,特朗普在联邦和州层面还受到其他刑事调查,包括2021年1月6日他的支持者冲击国会以及他卸任美国总统时对机密文件的处理。

美国全国公共广播电台等三家机构3月27日公布的联合民调显示,87%的民主党人认为针对特朗普的调查是公平的,而80%的共和党人认为这些调查是“政治迫害”。彭斯称,特朗普因“封口费”受到刑事指控,将使美国“更加分裂”。

路透社分析称,这一事件可能在美国进一步激化对立。报道援引多名法律专家的话说,审理可能将在至少一年后开始,即2024年总统选战期间或结束后。

特朗普3月18日在社交媒体发文,声称自己将在当月21日遭逮捕,号召支持者大规模抗议。按特朗普的说法,对他提起刑事指控可能使美国面临“死亡和破坏”。

特朗普3月18日发文后,纽约警方加强安保措施防止暴力骚乱,已经处理多起炸弹和死亡威胁报警,逮捕了一名持刀威胁路人的特朗普支持者。布拉格的办公室数周来已经多次受到炸弹威胁。据美联社报道,警方3月31日封闭了法官梅尔尚工作的楼层,只允许相关律师和雇员出入,而把媒体记者拒之门外。法院方面发表声明说,警方已经受命在法院内外保持警惕。一名执法人员告诉路透社,警方将在特朗普出庭当天封锁法院周围的街道。

白宫方面目前对特朗普受刑事指控保持“低调”,拜登和白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔的回应是:不予置评。

据新华社电



龙卷风袭美国多州 酿严重灾情

这是3月31日在美国阿肯色州小石城拍摄的被龙卷风掀翻的汽车。

强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日袭击美国中西部和南部地区多州,造成人员伤亡和大面积断电。

新华社发

俄罗斯出台新版“外交政策构想”

据新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯总统普京3月31日签署命令,批准新版《俄罗斯联邦外交政策构想》(以下简称《构想》),《构想》阐明了俄罗斯对当前世界主要趋势和发展前景所持立场和态度,明确了俄外交政策的国家利益、战略目标、优先方向等。

克里姆林宫网站当天公布的新版《构想》指出,俄罗斯奉行独立、多方向的外交政策,该政策建立在尊重普遍公认的国际法原则和规范以及开展平等国际合作的基础上。《构想》强调,俄对其他国家和国际组织的态度取决于对方的对俄政策是建设性的、中立的还是不友好的。

根据《构想》,俄将进一步加强与中国的全面战略合作伙伴关系,发展双方在各领域的互利合作,与中国在国际舞台上相互支持、加强协调,以确保欧亚大陆和世界其他地区的安全、稳定和可持续发展。为推动世界多极化,俄将致力于挖掘金砖国

家、上海合作组织、独联体、欧亚经济联盟和集体安全条约组织的潜力,增强其作用。

根据《构想》,强化与印度的战略伙伴关系,同印度在所有领域加强联系将成为俄外交政策的优先方向之一。俄罗斯将优先发展同伊朗、土耳其、沙特阿拉伯、埃及和叙利亚的关系。俄还将在经济、安全等领域与东盟国家加强合作。

《构想》强调,俄希望维护与美国之间的战略平衡,与美国和平共处;俄罗斯将消除来自欧洲和北约组织中不友好国家的安全威胁;为推动世界多极化,俄优先任务是消除美国和其他不友好国家在国际事务中的“主导地位”,迫使其放弃新殖民主义和霸权野心。俄罗斯认为,国际安全与和平、人类社会的公平发展所面临的主要风险来自美国;对欧洲而言,脱离美国获得独立自主并放弃反俄政策将为欧洲带来安全和福祉。

美国“毒列车”事故调查人员出现症状

美国疾病控制和预防中心证实,美国“毒列车”脱轨事故7名现场调查人员出现与当地居民相同症状,包括喉咙痛、头痛、咳嗽和恶心。

美国劳工部下属职业安全和卫生署前官员迈克尔斯说,疾控中心调查人员的遭遇证明俄亥俄州东巴勒斯坦镇居民报告的症状的确存在,且与“毒列车”事故对环境的影响有关。

2月初,一列运载危险化学品

品的列车在东巴勒斯坦镇脱轨,应急人员为避免大规模爆炸为由,对运载氯乙烯的脱轨罐车进行“受控释放”,导致大量有毒物质进入空气、水和土壤。

美国有线电视新闻网3月31日援引疾控中心发言人声明报道,疾控中心调查人员3月初赴列车脱轨处附近区域进行逐户调查时,确有多人报告身体不适。但这些人的症状很快消退。

据新华社电